IMig i NAZWISKO: . ... czas: 60 min

Przyjaé, ze udostepniona jest przestrzen nazw std

Zadanie 1 (5pkt)

Zmien implementacj¢ klas zwigzanych ze wzorcem obserwatora, aby dziatal on poprawnie w sytuacji, gdy obiekt obserwatora konkretnego

zostanie usunigty (patrz przyktad obok).

class Observer
public:
virtual void update() = 0;
virtual ~Observer () {}
i
class Subject {
public:
void add (weak_ptr<Observer> o) {
obs_.push_back (o) ;
}
void notify () {
for (weak_ptr<Observer> o
o.lock () —>update () ;

obs_)

}
virtual ~Subject () {}
private:
std::vector<weak_ptr<Observer>> obs_;
Vi

Zadanie 2 (3pkt)

Liczba liter Twojego nazwiska LICZBA_LITER= |:| Podaj napis generowany przez zad2

class E public exception {
public:
E(int 1) i (1) {}
int i_;
bi
struct F {
F(int i) : i_(i) { }
virtual ~F () { cout << i_ << 7 _[7;}
int i_;
bi
Zadanie 3 (5pkt)
class BaseException : public exception {
public:
virtual void accept (Visitors& v) = 0;

bi
class Visitor {

public:
virtual ~Visitor() {}
virtual void visit (NetworkError&) = 0;
virtual void visit (UserBreaks&) = 0;
void visit (BadDatas&) = O0;

virtual
}i

class ConcreteObs public Observer,

public std::enable_shared_from_ this<ConcreteObs> {

public:
//funkcja fabryczna

static shared_ptr<ConcreteObs> create (shared_ptr<Subject> sub) {
shared_ptr<ConcreteObs> ptr (new ConcreteObs (sub));

ptr->init ();
}
ConcreteObs (shared_ptr<Subject> sub)
void init () {
me_ = shared_from_this();
sub_->add (me_) ;

}

virtual ~ConcreteObs () { }
virtual void update() { }
private:

shared_ptr<Subject> sub_;
weak_ptr<ConcreteObs> me_;
}i
void zadl () {

sub_ (sub) { }

shared_ptr<Subject> subject (new Subject);

shared_ptr<ConcreteObs> obsl =
shared_ptr<ConcreteObs> obs2 =
obsl.reset ();
subject->notify();

ConcreteObs: :create (subject) ;
ConcreteObs: :create (subject);

typedef unique_ptr<F> PF;
void f (PF&& pf) |

if (pf->i_ > 2)
f( PF(new F(pf->i_ - 2)));
else

throw E (pf->i_);
}

void f (const PF& pf) {

if ( pf->i_ > 1)
f( PF(new F(pf->i_ / 2))); }

void zad2 () {

try {
PF pb(new F (LICZBA_LITER - 1));
f(pb);

} catch (E& e) {
cout << e.i_;

}

cout << endl;

Popraw wydajnos¢ obstugi wyjatkéw w funkcji zad3().

class NetworkError

i
class UserBreak

i

class BadData
public: virtual
bi

public BaseException {
public: virtual void accept (Visitor& v) {

v.visit (xthis); }

public BaseException {
public: virtual void accept (Visitor& v) {

v.visit (xthis); }

: public BaseException {
void accept (Visitor& v) {

v.visit («this); }

void zad3 () {
try {

//kod moze zglosic wyjatek z hierarchii BaseException

} catch (NetworkErroré&) {
cerr << "Network Error" << endl;
} catch (UserBreaks&) {
cerr << "User Break" << endl;
} catch (BadDataé&) {
cerr << "Bad _Data" << endl;

}




Zadanie 4 (5pkt)

struct Foo

{

CFoo to proxy zapewniajace kopiowanie przy pisaniu dla klasy Foo. Dodaj imple- Foo(int v) : val_(v), counter (1) {}
mentacj¢ metod generowanych domyslnie: konstruktor kopiujacy, konstruktor prze- ;i:o\(]; i Y
noszacy, operator przypisania, operator przypisania przenoszacy, destruktor. int counter_;

}i

class CFoo {

public:
CFoo (int v) : foo_ (new Foo(v) ) {}
void set (int v) {
if (foo_->counter_ == 1) {
foo_->val_ = v;
}
else {
—-—foo_->counter_;
foo_ = new Foo(v);
}
}
int get () const { return foo_->val_; }
private:
void join(Foox f) {
foo_ = £;

++foo_—->counter_;
}
void unjoin() {
—--foo_->counter_;
if (foo_->counter_ == 0)
delete foo_;
}
Foox foo_;
Vi

Zadanie 5 (6pkt)

Obiekty Tank, ktére dostarczaja metode £ire, mozna utworzyé w 8 wariantach: normalny ce-
lownik lub ulepszony celownik, z typowa amunicja lub ulepszona amunicja, z typowa armata lub
ulepszong armata. Kazda z cech (celownik, amunicja, armata) niezaleznie od siebie modyfikuje
metode fire. Zaproponuj klasy konkretne, do reprezentacji takich obiektéw.

class Tank {
public:
virtual void fire() = 0;
i
typedef shared_ptr<Tank> PTank;

Pytanie 1 (1pkt)
Dlaczego uzywa si¢ réznych jezykéw programowania do tworzenia tej samej aplikacji ?

Uwagi do prowadzacego:




